

“针对小区电动车管理情况 晋江经济报联合部门突击检查”追踪⑧

# 让电动车充电安全又便捷 青阳锦峰小区增设充电桩



本报讯(记者 李诗怡)昨日,中共晋江市非公企业和社会组织工作委员会会议召开,总结2023年度“产业链党建”和新领域党建工作,动员部署2024年工作。晋江市领导陈友爱参加会议。

会议通报了2023年度12个“产业链党建”链主部门和7个新兴领域行业党委考评情况。随后,晋江市市场监督管理局、妇联、文旅局、体育局等4个“产业链党建”链主部门和快递、外卖配送等2个新兴领域行业党委逐一汇报了2024年度党建重点项目。

晋江市领导要求,要夯实党建基础,把党建放在工作大局中去思考、布置和推动,加强协同合作,积极发挥行业协会、镇街作用,助推企业发展。同时,晋江市委组织部、“两新”工委要建立常态化走访联系机制,及时掌握工作进度,坚持系统观念,发挥重点工作统筹协调作用;要加强考评督促,形成链主部门绩效排名,配套奖优罚劣措施;要链接“两新”工委委员单位的资源,合力解决企业发展难题。

## “飞线”充电将被处罚 池店桥南社区开展专项整治

本报讯(记者 曾舟萍)连日来,晋江市池店镇安办组织桥南社区、消防中队、小区物业等,针对辖区海丝景城、锦洲瑞苑两个安置小区开展“飞线”充电、电动车乱停放、消防通道堆放杂物等集中整治行动,全力构筑安全防护屏障。

在检查过程中,检查组针对电线私拉乱接、高空“飞线”充电等安全隐患问题,逐楼逐单元检查,对于发现的“飞线”,则到居民家中面对面进行劝导并督促其整改,提醒居民“飞线”充电行为存在的安全隐患和潜在危险。对于屡禁不止的“飞线”,则果断进行“剪线”处理。对于直接将车辆随意停在楼栋外的情况,检查组立即予以制止,并要求物业加强管理,做到有序停放。

“海丝景城和锦洲瑞苑小区于2008年投用,至今已经有10多年的时间。当年的一些配套已经无法满足现在的需求了。”桥南社区相关负责人赖志勇介绍,仅海丝景城就有3000多辆电动车,小区内露天空地无法满足停放需求,大部分车主会选择把车停放在架空层内。“此前,我们已经多次对停放电动车的架空层开展实地检查,目前小区内的大部分架空层都是独立空间,而其中两栋非独立空间的架空层,我们也已督促物业进行隔离。”

对于近期小区内还存在“飞线”充电问题,池店镇加大检查力度。据悉,桥南社区安置房小区地下车库是不允许电动车进入的。此前因为充电不方便,很多居民习惯私拉电线充电。“从2019年开始,社区采取‘疏堵结合’的方式开展整治,镇里和社区指导小区引进了充电桩,仅海丝景城就在小区内设置了520多个充电桩,可以满足1000辆电动车同时充电。”桥南社区副主任何小托介绍,社区定期开展“飞线”整治,仅今年初以来就开展了5轮检查,剪掉“飞线”80多条。

“充电桩的收费是普惠性的,充电4小时收费1元,8小时收费1.5元。”海丝景城物业负责人杨凡介绍,现在充电桩的使用率颇高。物业也通过宣传,引导居民按照规定集中在充电桩上充电,有效预防和减少火灾事故发生。

接下来,桥南社区还将继续组织网格员、楼长通过入户走访、微信群宣传等多种方式,宣传消防安全知识,增强居民安全防护意识。对于屡禁不止的“飞线”充电、乱停放电动车等行为,池店也将依法对违法行为进行处罚。

## 中共晋江市委 非公有制企业和社会 组织工作委员会会议召开

本报讯(记者 李诗怡)昨日,中共晋江市非公企业和社会组织工作委员会会议召开,总结2023年度“产业链党建”和新领域党建工作,动员部署2024年工作。晋江市领导陈友爱参加会议。

会议通报了2023年度12个“产业链党建”链主部门和7个新兴领域行业党委考评情况。随后,晋江市市场监督管理局、妇联、文旅局、体育局等4个“产业链党建”链主部门和快递、外卖配送等2个新兴领域行业党委逐一汇报了2024年度党建重点项目。

晋江市领导要求,要夯实党建基础,把党建放在工作大局中去思考、布置和推动,加强协同合作,积极发挥行业协会、镇街作用,助推企业发展。同时,晋江市委组织部、“两新”工委要建立常态化走访联系机制,及时掌握工作进度,坚持系统观念,发挥重点工作统筹协调作用;要加强考评督促,形成链主部门绩效排名,配套奖优罚劣措施;要链接“两新”工委委员单位的资源,合力解决企业发展难题。

## 晋江市领导开展 “网格一线点题协商”活动

本报讯(记者 沈茜)昨日上午,晋江市领导林庆峰带队前往梅岭街道开展“网格一线点题协商”活动。

调研组一行实地察看梅岭街道双沟社区泉安中路段交通情况,听取社区有关负责人介绍目前存在的交通隐患问题,并围绕该主题现场开展协商交流。政协梅岭联络组委员和双沟社区网格员、网格员等互相交流,分析问题所在,探讨解决方案。

针对委员们和群众提出的困惑、问题和建议,晋江市交警大队、道安办、交通运输局、交警一中队、梅岭街道有关负责人现场回应,与大家共同商定办法措施。大家纷纷表示,将充分吸收本次协商成果,进一步完善思路举措,组织专家论证,科学合理优化道路,确保群众出行安全和道路畅通。

本报讯(记者 林小杰)连日来,本报联合部门突击检查晋江小区电动车管理情况,备受广大市民关注。昨天,记者回访位于青阳街道的锦峰小区,发现该小区迎来了一系列新变化,不仅对小区内路面进行翻新找平,规划充电区域,并增设了充电桩。

3月1日,本报联合晋江市消防救援大队、晋江市住建局、晋江市应急管理局等相关部门暗访锦峰小区。当时,该小区的所有充电桩都设置在地下车库,该小区物业项目经理代永超称,南京“2·23”火灾后,该小区便与第三方公司洽谈在路面安装充电设备,并禁止所有电动车进地下车库充电。

昨天下午,记者来到锦峰小区,两名工人正在进行充电设备框架的施工。“就在3月1日,我们与第三方公司签订合同,计划在小区内的空旷路面设置充电桩,可满足150辆电动车同时充电。”代永超介绍,目前,第三方公司已经在紧锣密鼓地进行施工,预计将于3月20日完成施工。

届时,该小区将对地下车库充电设备进行停电,并通知所有业主,禁止在地下车库充电。“现在我们至少可以为150辆电动车提供充电,而且充电区域基本设置在楼栋下的空旷区域,业主充电更方便。”代永超说。

“我之前充电一直都在地下车库,或者是小区外面的充电桩。”在得知即将在小区内增设充电桩,业主林女士表示,“非常开心,以后就可以在自家楼下充电,方便多了!”

●参与方式:  
1.拨打热线82003110,登记“姓名+联系方式+年龄”等信息。  
2.关注晋江经济报微信公众号,发送“姓名+联系方式+年龄”到后台。一旦入选,工作人员将第一时间致电通知。



看现场、找问题、督整改……近日,晋江多个镇街和部门开展人居环境整治徒步巡查活动及专项整治行动,坚持问题导向,打通堵点痛点,全力助推人居环境整治再上新台阶。

## 安海:徒步找短板 一线促提升

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 黄莺莺)为深入推进农村人居环境整治工作,12日,晋江安海镇开展农村人居环境整治徒步巡查工作,通过看现场、找问题、督整改,助推人居环境整治工作走深走实。

在下洪村二区、九区等路段,检查组一行特别关注杂物堆放、建筑垃圾堆积、暴露性废品收购站等市容市貌方面的问题,现场研究解决措施,并要求村级立即对发现问题清单逐项整改。

安海镇党委书记陈进福指出,巩固提升农村人居环境整治水平,村级队伍是主力,解决问题是关键。要按照网格化管理

要求,坚持点面结合、全面覆盖的原则,久久为功,对发现的问题要立即整改,对整改过的问题要常态化长效维护,才能实现环境卫生整治规范化、常态化。

此次巡查,共发现杂物堆放12处、建筑垃圾堆放3处、暴露性废品收购站2处、保洁不到位25处、零星垃圾18处,杂草未清理16处。工作人员针对发现问题,要求相关责任单位立即整改,并举一反三开展全城整治。

下一步,安海镇将通过随机抽查的方式持续开展环境整治徒步巡查,坚持问题导向,打通堵点痛点,遏制反弹回潮,全力助推人居环境整治再上新台阶。

## 磁灶: 实地巡查抓整改

本报讯(记者 赖自煌)日前,晋江磁灶镇组织开展人居环境整治徒步巡查工作,实地走访三吴村、天工陶瓷城等地,督促相关部门、村(社区)落实人居环境常态化整治。

徒步巡查过程中,督导组针对走访区域存在路面破损、杂物乱堆放、广告牌存在破损等问题,要求责任单位及时整改,并做好长效管理,力争通过有效整治推动人居环境明显提升。

督查组要求,人居环境常态化整治要做到全覆盖,确保薄弱环节、薄弱地带的人居环境问题能够及时发现提升;要切实做到真落实,既要及时整治发现的问题,更要结合实际实行长效化治理机制,巩固好治理成果。

## 梅岭: 开展人居环境整治巡查

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 王莉莉)日前,晋江梅岭街道开展人居环境整治徒步巡查工作,先后走访晋阳、双沟、桂山、许厝等社区。

在晋阳社区,巡查组一行实地查看小区及周边市容市貌、环境卫生、车辆停放秩序等情况,要求相关责任单位重点关注小区薄弱点位,充分利用网格化管理,细化责任分工,实现问题发现在一线、解决在一线。同时,坚持问题导向,标本兼治,建立长效机制,有效提升城市精细化管理水平。

在双沟、桂山、许厝等社区,巡查组一行重点查看主干道道路破损、道路设施及市场周边、背街小巷环境卫生等情况,要求相关责任单位严格对标对表,聚焦重点难点,强化措施,压实责任,精准发力,抓好同类问题整改,推进人居环境整治各项工作落细落实。

据介绍,近阶段,梅岭街道还将持续开展人居环境整治徒步巡查工作,逐区域、逐路段查找问题,以点带面,补短板、抓整改,助推人居环境整治工作走深走实。

## 梅岭 表彰126家先进企业

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江梅岭街道举办2023年度纳税表彰会,表彰“2023年度纳税先进单位”81家和“三产发展先进企业”45家。晋江市领导林庆峰参加活动。

2023年,梅岭街道政企同心,实现经济平稳增长,重点项目超时序进度16.6个百分点,全年财政总收入7.57亿元,各项主要经济指标顺利完成既定目标任务。2024年,在晋江市委、市政府的统一部署下,梅岭中片区项目有序推进,晋江市中医院扩建项目也已提上日程,又将有一批大项目、好项目落地梅岭。

梅岭街道党工委书记洪志新表示,企业是梅岭发展的重要力量,梅岭将一如既往地“不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到”践行到位,切实把企业当自己人,多为企业解决一些实际问题。

当天,梅岭街道还举办了今年首场银企巡回对接活动,邀请晋江农商银行梅岭支行、邮储银行晋江市支行、泉州银行晋江区域支行等金融机构负责人,为辖区60多家企业代表推介各自的融资特色产品,并和企业代表进行互动交流。

据了解,梅岭组织开展银企巡回对接活动,旨在进一步推动银企合作、政企对接。今后,此类活动将每季度举办一次。

## 品质梅岭 商贸新区

## 梅岭新签约 3个招商项目

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江梅岭街道组织开展2024年一季度招商签约活动,新增签约招商项目3个。

据了解,新增签约的招商项目为AI数字化服务项目、晋江华为营销中心项目和万全智能总部项目。

其中,AI数字化服务项目计划总投资2亿元,改造面积1000平方米,配套研发用户体验优化项目、线上智慧商城、私域无感实验室,拟通过品牌内容升级、IP形象打造、营销工具升级、用户数据管理等全方位赋能,为政企提供数字化转型解决方案。

晋江华为营销中心项目计划总投资2亿元,总建筑面积3000平方米,拟建设包含客户体验展示厅、客户接待室、展品区、办公区等集营销、销售、服务为一体的华为营销中心,计划在全晋江投建20个直营门店。

万全智能总部项目计划总投资8亿元,总改造面积2000平方米,拟开发信用渔区金融服务平台,改造建设万全科技总部,包含技术研发中心、正本图图文印中心等。

## 永和:紧盯重点领域 聚焦薄弱环节

本报讯(记者 王诗伟)巡查全覆盖,整治再发力。为巩固人居环境整治成果,今年初以来,晋江永和镇聚焦重点、持续行动,完善机制,镇主要领导常态化带队徒步巡查、整治顽疾,扎实推进人居环境整治工作。

近段时间以来,永和镇主要领导连续带队到各村开展人居环境整治徒步巡查,现场剖析人居环境的问题、难点,提出具体整改措施,并迅速采取行动。

昨日,行动组来到英墩村。工作人员巡查发现,英墩村存在占道经营、乱停车等市容乱象,且成“老大难”问题。为全面提升英墩村的人居环境,永和镇组织英墩工作队,派出所、交警中队、市场监管所、综合执法队、安办、消防中队、环卫保洁公司等,聚焦辖区高发时段占道经营、主要道路环境卫生等问题,展开综合整治行动。

当天的整治行动中,各部门各司其职,永和交警中队查处乱停车行为;市场监管所查处无证无照等行为;综合执法队劝导和查处占道经营、环境卫生差等乱象;安办、消防中队查处安全生产和消防安全违法违规行为;环卫公司负责垃圾清运。

加强执法的同时,工作人员还分组采取步行的方式,对英墩村房前屋后、背街小巷、公共场所和重要道路等区域进行全覆盖检查。对能立即整改的,责令立即整改;不能整改到位的,责令限期完成整改。对于存在店外乱摆乱放、占道经营、车辆乱停放等行为,工作人员对业主进行劝导宣传,帮助他们搬离物品、挪移摊位、清扫卫生,确保周边环境整洁有序。

其间,永和镇安办和消防中队重点检查沿街店铺的灭火器、应急灯等消防设施及楼梯、安全出口等紧急逃生通道;查看食品质量、进货渠道、销售记录等,对存在的问题提出整改意见,确保消除安全隐患。综合执法队也将宣传单带到执法现场,同步普及相关法律法规,宣传人居环境整治的重要性,引导群众主动参与乡村环境整治行动。

下一步,永和镇将持续加大对英墩村占道经营、乱摆乱放、环境卫生的管控力度,全面提升村容市貌,着力提升群众幸福感。

下一步,永和镇将持续加大对英墩村占道经营、乱摆乱放、环境卫生的管控力度,全面提升村容市貌,着力提升群众幸福感。



## 晋江城管:常态化监管 提升市容环境

“要劝导占道经营的摊主到指定区域规范经营。”“道路破损问题立刻上报。”“散发小广告的乱象要及时整治。”……3月9日以来,晋江市城市管理局组建9个巡查小组,以局领导带队、各科室人员参与的形式,联合属地综合执法队伍,各小组每周开展一次以上巡查,重点对各类市容环境、环卫设施、户外店招广告、市政公用设施等问题展开检查。

巡查过程中,对于能够现场解决的问题,巡查小组当场督促解决;对于未能立即处理的问题,则通过“晋情拍”小程序拍照上传,并跟踪整改进度,督促责任单位按时整改。此外,各巡查小组还根据各镇(街道)实际情况,制定了每周巡查计划,并对每周巡查区域、发现问题数量、整改问题数量等数据进行汇总。

截至目前,晋江市城市管理局共开展市容整治巡查13次,发现问题186个,现场整改问题70个。

“接下来,我们还将常态化开展市容环境整治巡查行动,用脚步丈量城市,加强城市精细化管理,推进城市管理工作提质增效,不断增强群众的满意度和幸福感。”晋江市城市管理局相关负责人表示。

## 晋江城管:常态化监管 提升市容环境

截至目前,晋江市城市管理局共开展市容整治巡查13次,发现问题186个,现场整改问题70个。

“接下来,我们还将常态化开展市容环境整治巡查行动,用脚步丈量城市,加强城市精细化管理,推进城市管理工作提质增效,不断增强群众的满意度和幸福感。”晋江市城市管理局相关负责人表示。

## 青阳: 联合整治曾井菜市场

本报讯(记者 曾舟萍)连日来,晋江青阳街道综合执法队联合晋江交警一中队、青阳派出所、青阳市场监管所及曾井社区等单位,在曾井菜市场区域开展市容市貌专项整治行动。

现场,执法人员对沿街商铺进行逐一检查,重点整治乱摆乱放、占道经营等突出问题。据统计,此次行动共规范整治沿街商铺68家,清理占道经营行为18处,有效改善了曾井菜市场周边的市容环境。青阳综合执法队还对6家违规店铺进行处罚。

“此次整治,进一步规范了商户经营行为,清除市容环境顽疾,营造整洁有序的市容环境。”青阳街道相关负责人表示,通过专项行动,曾井菜市场的市容市貌得到了明显改善,杂物堆放和环境卫生问题得到了有效解决。下一步,青阳街道将继续加大整治力度,定期开展市场巡查和整治行动,确保市场管理长效化、常态化。